关于吸收副会长单位征询意见函
各位理事：
根据一些企业单位申请，会员部依据章程分别审查，认为以下企业符合加入省协会并担任副会长单位的条件，现提交各位理事审议，如有不同意意见，请于8月12日之前向省协会会员部反馈，没有反馈视为赞成。
申请单位：
1. 石家庄光明渔港饮食集团
2. 弘谷集团
3. 石家庄市葡萄酒行业协会
4. 河北光明渔港餐饮管理有限公司
5.河北天安消防检测服务有限公司
6.河北新希望六和企业管理咨询有限公司
                    河北省饭店烹饪餐饮行业协会
2014年8月8日
附件：
1. 石家庄光明渔港饮食集团及董事长简介
2. 弘谷集团及董事长简介
3. 石家庄市葡萄酒行业协会及负责人简介
4. 河北光明渔港餐饮管理有限公司及负责人简介
5.河北天安消防检测服务有限公司及负责人简介
6.河北新希望六和企业管理咨询有限公司及负责人简介
附件1：
石家庄光明渔港饮食集团及董事长简介
一、公司简介
石家庄光明渔港饮食集团创建于2000年，主营海鲜、精品家常菜、兼营粤菜、淮扬菜、川菜、湘菜。光明渔港直营连锁店遍布省会，营业总面积逾5万多平方米，员工3千余人，总餐位1万余个，是本土化的知名餐饮品牌。公司以海洋文化为设计主题，以 “缔造品质海鲜 引领健康生活”为经营理念。经过十数年悉心研磨和市场锤炼，目前已成为贴近大众消费、社会美誉度良好的知名餐饮品牌。光明渔港始终把倡导、践行消费者饮食健康、企业经营健康、行业发展健康作为己任。公司精心研制改良开发的“一掌定乾坤”、“金奖牛肋骨”、“渔港深海剁椒鱼头”、“金毛狮子鱼”等四道大菜和“野菜酱肉包”、“翡翠香芹饼”分别被省协会评为河北名菜和河北名吃。
在社会各界人士大力支持和帮助下，光明渔港集团先后被国家商务部评为“国家五钻级酒店”、 “国家钻级酒家示范店”，被省协会评为 “河北餐饮名店”，被国家旅游地理杂志评为“最受石家庄消费者欢迎的餐饮酒店”。
二、董事长简介
任树新，男，农历1951年12月16日
生人，大学文化，中共党员，经济师技术职称。现任石家庄光明渔港饮食集团董事长，河北金益源房地产开发有限公司董事长。兼任河北省饭店烹饪行业协会副会长、企业家专业委员会副主任、服务专业委员会顾问、采购专业委员会顾问；石家庄市饭店烹饪行业协会副会长；国际美食养生协会华北区副主席。
个人简历：本人自幼上学，1966年8月参加工作，先后在高邑县棉麻公司当记账员、中国人民银行高邑县支行会计、党组副书记、副行长、党组书记、行长；1985年1月高邑县支行党组书记、行长；1995年7月，被选调至河北省计划委员会，任河北省金融租赁公司金融部经理（处级）。
2001年，他承租了位于石家庄市桥西区裕华路上的光明电影院，经过装修改造创办了第一家光明渔港饭店， 营业面积达4000多平米一个大宴会厅和68个豪华包房，员工260余人，800个餐位。主要经营高档海鲜和冀菜、川菜、湘菜、粤菜等知名菜系，定位于高档装修环境、中档菜品价格，深受广大市民欢迎，开业一炮打响。历经13年的不懈努力和健康发展，到2013年底，石家庄市区内共有15家连锁直营店，总营业面积5万多平米，员工3000余人，年实现营业收入2亿多元，取得了较好的经济效益和社会效益。
附件2：
弘谷集团及董事长简介
一、公司简介
弘谷集团是一家以餐饮、健康、养生产业为核心的集团化公司，下设餐饮事业部、酒店事业部、农业事业部、养生文化事业部，参股控股公司十余家，员工千余人。
倡导健康养生，以谷养道为代表的餐饮事业扛起了中华养生餐饮第一品牌的大旗，集合谷养道、阿谷漫餐、悦厨房等品牌项目，聚焦健康饮食、养生食疗，结合时代前沿思维，以互联网和工业化的思路，掀起了餐饮行业的厨房工业化革命浪潮，引领着前沿思维不断前进。致力农餐结合打造出的城市厨坊项目，将田间地头的健康食材，通过归集、加工和配送，将净菜和半成品输送到城市的居民餐桌和餐厅后厨，解决城市居民、餐饮同行的餐桌安全问题。坐落在长江道上，优美的冀府总裁花园、企业家俱乐部、五星级会议酒店、爱生健康道场、燕赵大舞台——集合众多事业平台的弘谷集团不断前行，以信仰的高度传播健康理念，以务实的理想主义打造文化平台，服务于城市生活。
二、董事长简介
胡跃辉，男，汉族，出生于1972年8月1日，进修于北京大学光华管理学院。2002年8月在省会开办百姓鞋城。2004年7月创建丰收过大年餐饮管理公司。2006年9月在辛集创建15000平米的时代商厦。2009年创建谷养道品牌。现任河北弘谷酒店管理有限公司董事长，裕华区政协委员，思八达（河北）同商会副会长，冀商文化研究会副会长，河北商业联合会副会长，河北资本研究会副会长。
2009年起，他推出谷养道四季珍坊，备受广大食客的青睐。短短几年，谷养道已从一家养生餐厅快速发展成为辐射华北的健康养生餐饮连锁品牌。一个个新的项目：弘谷国际酒店，企业家俱乐部，爱生健康道场，燕赵大舞台，城市厨坊…… 扬帆起航，他带领着企业向着更美的明天前行。
附件3：
石家庄市葡萄酒行业协会及负责人简介
一、公司简介
石家庄市葡萄酒行业协会是由石家庄市行政区域内从事葡萄酒制造、销售的企业及相关行业和葡萄酒爱好者自愿组成的地方性、行业性、非营利性的社会组织，具有社会团体法人资格，分别接受石家庄市工经联和石家庄市民政局的业务指导和监督管理，协会充分发挥其政府与企业间的桥梁和纽带作用，团结广大葡萄酒经销商和爱好者，共同推广葡萄酒文化、倡导葡萄酒消费，引导葡萄酒消费潮流，协调推动省会葡萄酒市场的繁荣有序发展。
二、负责人简介：
赵新毅，男，石家庄市百博贸易（集团）有限公司董事长、河北省劳动模范、石家庄市葡萄酒行业协会秘书长、石家庄外经企业商会秘书长、北京大企上午俱乐部副会长等。
附件4：
河北光明渔港餐饮管理有限公司及负责人简介
一、公司简介
河北光明渔港餐饮管理有限公司始建于2002年，是贴近百姓的中档餐饮服务机构。目前在省会拥有十家直营店，四万余平方米营业面积，两千多员工。光明渔港装修以时尚海洋文化为主题，菜品以新鲜的海产品及精品家常菜为特色。
十年来，光明渔港始终以“食品安全大于天、做有良心的餐饮企业”为经营理念，严格执行国家《食品卫生法》。先后被评为“国家级中华美食名店”、“国家A级食品卫生企业”、“省级餐饮业十大影响力品牌”等荣誉称号。
近年来光明渔港不断加大学习力度，逐渐形成了一个组织严密、战斗力很强的团队，创造了一套符合自己的企业文化，光明渔港正以坚忍不拔的韧性，在全国餐饮升级的浪潮中朝着大企业迈进！
光明渔港 是“用我们的服务，让您生活得更幸福！”的百姓餐饮之家，“让我们一起实现梦想”的舞台。
二、负责人简介
贾庆武，男，汉族，祖籍正定，生于1969年3月。1991年毕业于河北经贸大学饭店管理专业，本科学历。2002年创建河北光明渔港餐饮管理有限公司，桥西区人大代表，无党派人士。
附件5：
河北天安消防检测服务有限公司及负责人简介
一、公司简介
河北天安消防检测服务有限公司成立于2006年，注册资金600万元，其前身是河北海鹰安全技术工程有限公司检测维修中心，于2001年取得检测资格，是河北省最早取得检测资格的公司之一。该公司通过河北省公安消防总队批准、石家庄市工商局核准注册、河北省质量技术监督局CMA计量认证，河北省消防协会认证合格的建筑消防设施检测和电气设备安全检测技术服务的公司，河北省消防协会会员单位，是具有独立法人资格、第三方消防技术服务水平的专业机构。
   公司主要从事建筑消防设施检测、电气消防检测、消防设施维护保养、消防安全评估、消防安全监测、消防技术咨询等消防安全技术服务。公司配备有高科技的电气消防检测、建筑消防设施检测等相关的检测设备仪器及检测，能满足消防安全技术服务工作的需求。
公司忠实地履行公安消防部门赋予的职责和义务，坦诚接受公安消防、质量技术监督部门及客户的监督与指导，服从河北省、石家庄市消防协会的行业管理，遵循“服务社会、注重消防安全”的原则，把优质服务放在首位，诚信从业，不辱使命，恪尽职守，为预防火灾，消除火灾隐患、保障国家和人民的生命财产安全而竭力尽责。
二、负责人简介
董跃勇，男，1971年5月生人，大学学历，中国民主建国会河北会员。河北省第十一届政协委员，河北省消防协会第三届理事会理事，河北省消防局特聘消防社会监督员，中国房地产全程运营联盟常务副主席，美国BSE河北同学会副会长，“五星级会议型酒店”弘谷酒店股东兼监事长，现任河北海鹰集团董事长，旗下包括：河北海鹰安全技术工程有限公司、北京海鹰国信环保工程科技有限公司、河北美食美客餐饮有限公司、河北天安消防检测服务有限公司。
自1992年起，他先后涉足餐饮及服务业；消防工程设计与施工、节能环保等行业。
2005年起开始从事消防、环保水处理行业。从刚入行时的新兵，通过自身不断的学习与完善，做到了业绩连年翻番，用不到5年的时间成为本行业省内龙头企业，并无偿捐建了河北省公安消防总队消防指挥中心大楼消防工程，并被授予“共筑安全屏障，热心消防事业”的模范企业。在水处理行业，建成并投入运行多座污水处理厂。曾多次被评为“纳税大户”、守合同重信用企业及石家庄市建筑协会的3Ａ级信用单位。在企业不断发展壮大的同时，他积极热心公益事业，是有责任感的企业家。
附件6：
河北新希望六和企业管理咨询有限公司
及负责人简介
1、 公司简介
河北新希望六和企业管理咨询有限公司是一家集猪副产品批发、零售、餐饮连锁及进出口贸易的综合性企业，建立从生鲜（美昌）到餐饮（石门一味饭店）再到熟食连锁店（美好石门一味）连贯的企业发展模式，让消费者吃上最放心、最安全的熟食制品。公司旗下共设三个事业部：
美昌事业部——主营鲜冻猪副产品加工、销售及进出口贸易，销售网点遍及成都、太原、广州、重庆等城市，进出口贸易覆盖加拿大、美国、德国、西班牙等20多个国家。
以琳事业部——主营酒店餐饮，并创立“石门一味”餐饮品牌，开设“石门一味”酒家，以百年熏肉和石磨豆腐为特色，凭借餐具现场消毒，透明式厨房等特点，先后被评为“河北餐饮名店”、 “特色餐饮名店”、现为河北省饭店烹饪餐饮行业协会理事单位。
连锁事业部——主营猪副产品零售，建设品牌熟食连锁店，创立“美好石门一味”品牌，凭借新希望肉食产业链，千喜鹤奥运品质原料，高端品牌形象，中央厨房集中配送，力争打造中国新鲜的熟食零售连锁第一品牌。
2、 负责人简介
李振杰，男，无极县人，1988年开始涉足猪副产品加工、销售。1990年传承家族祖传熏肉技术，正式进入熟食行业。1998年创立振杰肉食加工部，将熏肉发扬光大。2003年创立河北美昌食品贸易有限公司，经营猪副产品批发及进出口贸易。2012年创立河北以琳餐饮管理有限公司，创立“石门一味”品牌。2013年，创立新希望六和食品控股副产联营公司。2014年成立新希望六合企业管理咨询有限公司任董事长. 2014年创建“美好石门一味”熟食连锁品牌，开设直营店5家。
