【嘉宾简介】
高树军，驿家365连锁酒店、千里行客栈和唐年商旅酒店的创始人，现任公司董事长兼CEO，具有20余年酒店行业工作经历和丰富管理经验。曾在多家高星级酒店担任过高管职务。 
先后获得五一建功立业奖章、劳动模范、河北省创业企业家、中国饭店业经营管理大师等荣誉称号。
兼任河北省商业联合会副会长、河北省商联会特许专业委员会主任、河北省饭店烹饪餐饮行业协会副会长、河北省商业经济学会副会长、华侨大学旅游管理MTA产业导师等社会职务。 
    同时，也是中国成长型连锁酒店发展组委会的发起人。
【发言分享】
取势 明道 优术
特许经营助推驿家365腾飞
驿家365连锁酒店董事长 CEO高树军
驿家365连锁酒店，专业致力于经济型酒店和中档连锁酒店的投资与管理，根植京津冀，辐射华北和环渤海，已成为华北区域强势领导品牌，进入中国连锁酒店20强。
几年来，驿家365连锁酒店以“成为大众旅行者的首选酒店品牌”为愿景，以推行特许连锁为主线，以实施品牌战略为抓手，以提升产品品质和优化体系建设为根本，专注于为顾客提供物有所值的住宿体验和创新服务，实现了快速扩张。目前，公司发展迅猛，旗下酒店数量超过100家，拥有10000多间客房，会员数量200余万，区域覆盖河北各地级市及北京、河南、山东、辽宁等省市。
作为河北省经济型酒店行业领军品牌，驿家365连锁酒店以高成长性和影响力被河北省推举为经济型酒店行业标准和规范的起草单位，并担任河北省商业联合会特许加盟专业委员会的主任单位。
品牌影响力逐年提升。公司先后荣获“中国最具发展潜力经济型酒店品牌”、“中国经济型酒店潜力榜10强”、“中国特许经营新锐奖”等荣誉称号。2014年，获得中国饭店协会最具成长性连锁酒店品牌荣誉。
驿家365连锁酒店快速发展可以从取势、明道、优术三个层次来看。
一、取势
取势，势”是大的发展趋势和各级政策导向，具体说就是市场形式和政府政策。“势”往往无形，却具有方向，顺势而上则事半功倍，逆势而动则事倍功半。公司成立之初，得益于准确的把握市场方向，吸引国际酒店市场的经验，结合国内酒店发展态势，瞄准河北省内的空白，果断出击，可以说是顺应了发展大势。
二、明道
公司在发展过程中，明晰战略导向，夯实了特许体系的基础建设，从而得以稳健快速发展，呈现“驿家365特色”。特许经营被誉为成功率最高的创业模式之一，起源于美国。特许体系要求3S原则，即专业化、标准化、简单化。
三、优术
驿家365的特许体系建设经历了四个阶段，正是在特许体系的保障，公司得以提前完成一五战略目标，进入二五战略阶段，实现了持续发展。第一个阶段是“化蝶工程”，即质量管理体系的建设，主要是固化运营模式、品牌标准系统。第二个阶段是以“特许体系”为主旨的全生命周期管理，主要是特许体系整体框架完善。第三个阶段是“双优”，即管理优化和服务优化。第四个阶段是以“创造业主价值”为核心的全生命周期特许管理体系。第四个阶段，即现在进行的是全方位的“系统优化”，即产品研发和系统优化。
三项价值理念，缔造和谐生态圈：驿家365得以健康稳定发展，社会美誉不断，与驿家365独特的三项价值理念是分不开的。驿家365连锁酒店，作为特许经营为主业的连锁品牌，以全程支持、共享未来为承诺，创造了独特的“三项价值理论”，即创造业主价值、顾客价值、员工价值。珍视业主的每一分投入，最重视业主价值是驿家365连锁酒店的突出特色。三项价值理论营建了尊重、沟通、共赢的和谐生态圈，被业界专家称为“驿家365价值模式”。
酒店快发展，体系是保障。驿家365实施了以健全完善特许经营为重点的全生命周期特许体系建设。该体系共有9大模块、6个阶段、17个子系统的全生命周期管理体系，形成具有驿家365特色、适应连锁加盟发展的特许经营管理体系。在产品更新换代方面，公司持续对驿家365修订品牌的升级版标准，从外观形象到产品品质都有了较大提升。
重视业主价值，实现沟通共建共赢。高度重视业主价值的实现，是驿家365在特许体系建设方面的一个突出特色。成立了专门的业主咨询管理委员会，搭建沟通、共建、共赢的平台。公司每周召开的周例会，都会邀请一位特许加盟业主和特许店长参加，为在销售和管理上遇到问题的酒店，共同讨论确定解决方案；建立了高管拜访制度，为加盟业主提供一站式服务。通过真诚、尊重、沟通达成合作共赢的目的。业主还可以参与制定年度经营预算、参与对店长业绩的评估，为业主创造信任、沟通的良好氛围。
在产品和服务的创新与优化上，公司按照顾客价值突破要求，聚焦于客人最关心的床品、淋浴、网速、服务等内容，不断优化产品提升品牌生命力。
四、品牌活动
驿家365连锁酒店不忘社会责任的提当，发起成立了中国成长型连锁酒店发展组委会。中国饭店协会主办，中国连锁经营协会、中国家电服务维修协会等联合协办的第五届中国成长型连锁酒店发展大会将在9月17-19日在石家庄举办。
五、未来
站在新时代的高速列车上，驿家365第二个五年发展号角已经吹响“五年百城千店”，进入全国连锁酒店前10强，进入全球连锁酒店前50强。未来的五年，将是全力丰富产品线、深化发展的五年。未来，将沿着创新、细分、整合的发展思路，在发展的道路上全力提速，创造新一轮的精彩！
