【嘉宾简介】
曹春岭毕业于西安商业旅游管理学院烹饪系，大专学历，现为邢台市烹饪饭店协会会长，2001年参加河北省第二届烹饪大赛荣获个人赛热菜银奖，2003年参加第二届东方美食国际烹饪大奖赛荣获一金一银奖牌，2003年参加第五届全国烹饪技术大赛，获得个人热菜银奖。
2004年9月2日被认定为河北省餐饮业（烹调）评委；并多次在全国各地烹饪大赛中担任评委；2006年2月25日被认定为河北省烹饪协会名厨专业委员会委员；2002年8月被认定为国家职业劳动技能鉴定（餐饮）高级考评员；还被授予河北省饮食文化（专家）研究会研究员；2004年5月被河北省烹饪（饭店）协会授予河北省优秀厨师长称号；2006年8月被河北省烹饪协会授予河北省餐饮业认定师资格；2001年被国家林业部中国野生动物保护协会授予全国“绿色厨艺大使”称号；2008年四月被授予河北省优秀餐饮企业经理称号；2008年参加国家高级营养师培训，获得中国美食高级营养师证书；2008年12月晋升为中式烹调高级技师。2011年取得国家级烹调评委资格。2011年4月被中共邢台市委、邢台市人民政府授予邢襄技能大奖荣誉称号。
【发言分享】
携手并肩   共谋发展
河北饭店烹饪餐饮行业协会副会长
邢台市烹饪饭店协会会长 曹春岭
行业协会是政府和企业沟通的纽带和桥梁，主要工作是进行行业自律、为企业及会员服务、引导行业发展。随着政府体制改革，行业协会在本行业的发展中会起到越来越重要的作用。但是行业协会又是一个非常松散的社团组织，一没钱、二没权，要做好协会工作，也有很多困难，现在就行业协会工作中的一点经验和体会给大家分享。
1、 牢固树立为会员服务的宗旨，提高协会凝聚力
协会的生命来自于活动，协会的活动要有强大的凝聚力做支撑，凝聚力就来自于协会日常服务中，在行业发展的转折点或企业经营遇到困难时，协会一定要勇敢的站出来，为行业发展提出指导意见，为企业经营排忧解难，切实保障行业的权益和企业的利益不受损害，前些年关于自带酒水和银行刷卡收费的问题上，中烹协和省烹协就代表餐饮行业据理力争，马凤岐会长还多次召开座谈会，写了很多文章，向政府呼吁，表明了协会的态度，树立了协会的形象，提高了协会的凝聚力，为协会以后的工作打下了良好的基础。
二、加强与各地协会的交流，为企业提供学习机会
现在是信息化时代，市场形势瞬息万变，企业如果不注重学习就会很快被市场淘汰。很多餐饮企业非常希望走出去，学习外地的先进经验，我们协会就利用自身优势与省内外协会积极联系，多次组织邢台餐饮企业走出去进行参观、学习、交流。取得了真经，回来后运用到企业经营中都取得了很好的效果。我们去唐山、保定、济南、青岛得到了当地协会的热情接待，我们组织去香港、台湾、韩国交流学习，由当地料理协会接待并陪同参观，去年11月我们通过四川女总协会到成都参观学习小餐饮经验，大蓉和董事长刘长明先生亲自讲解大蓉和企业的发展历程，分享了企业成功的七字真言“好吃、不贵、有面子”，使我们的企业受益匪浅。
三、把握行业发展方向，引领企业健康发展
中共十八大以来，餐饮行业遇到了前所未有的困难，2012年下半年，随着高端餐饮消费群体的消失，很多餐饮企业找不到方向，陷入迷茫和恐慌中，在这关键时期省协会组织我们学习领会十八大精神，分析解读当前形势，讨论探索今后的发展方向，马会长及时指出这次反腐不会是一阵风，是个长期政策，我们餐饮行业一定要按照党的方针政策，转变经营观念，适应市场需要。在海南三省三市餐饮协作会上，经过几天的认真讨论，沈思明会长最后提出要“认清形势、丢掉幻想、及时转型、探索发展”的方向。我们把这些会议精神及时通报给邢台餐饮企业，并召开多次研讨会，使大家统一思想，让企业放下身段，及时转型，避免了经济损失并获得了很多成功典范。
四、改变思维模式，与相关行业合作共赢
随着邢台餐饮行业凝聚力的提升，行业协会的知名度和美誉度日益提高，餐饮行业上游企业在邢台开展工作，就会首选与行业协会合作，利用行业协会的影响力宣传他们的产品，餐饮企业也会通过行业协会与供应商进行合作以获得更低的进货价格，降低经营成本。邢台烹饪饭店协会每年都会组织十多次不同厂家的产品推介会，每次参会人数都在二百人左右，很多商家都通过这样的活动进入邢台市场。餐饮企业通过这些活动了解了新的原料和调料，通过协会这个平台进行集中采购降低了生产成本，协会通过活动增加了与会员单位的沟通和团结，达到了互惠互利、合作共赢的目的。
