与企业共成长
汇丰源集团总经理李运河
尊敬的韩明会长、尊敬的史玉强厅长、尊敬的吕毅华会长、参加会议的各位嘉宾、各位朋友们：
大家上午好！我是汇丰源集团小额贷款总经理李运河。
很高兴能参加河北餐饮业经验交流会，非常感谢协会给我这个发言的机会。我代表汇丰源集团，代表汇丰源董事长孙万军先生感谢协会，感谢吕会长。 
首先介绍一下汇丰源集团。
汇丰源投资集团是河北资本研究会成员单位、会长单位。是一家多运营平台、跨区域经营、业务品种多样、实力居于河北省前列的综合性民营金融控股集团。经过9年的精心经营和锐意拓展，目前已拥有汇丰源典当、新观念典当、汇丰源小额贷款、汇丰源投资、汇丰源贷款咨询、河北微银融资租赁等8家法人企业，在河北省内8个地市拥有18家营业机构。业务范围主要涉及典当、小额贷款、股权投资、融资租赁、金融信息服务、资产管理、互联网金融、绝当品销售等。几年来，累计发放各类贷款60亿元，累计支持小微经济体10000余家。 
为了满足不同客户的需求，集团先后推出了“助商助工助农易贷通”、 “票据通”、“房速贷”、“车速贷”“房二贷”等多款产品，各类产品均遵循“俭、便、快”的原则，让中小微企业客户真正体会到贷款手续简便、放款迅速快捷。 
汇丰源集团先后被评为中国小额信贷机构竞争力百强企业、中国最受信赖的小微企业金融服务提供商、河北省最佳雇主品牌企业；被河北省政府授予小额贷款公司先进单位、河北省政府年度金融创新奖、金融贡献奖、河北省诚信经营示范企业等称号。
各位朋友，大家都是河北饭店餐饮业的精英、企业家，在这方面大家是行家里手，我没有发言权。我就企业融资方面谈一点意见。
我先提几个问题：为什麽民间借贷这麽活跃？利率低则2分，高则4、5分。中华大地上银行遍布大街小巷，为什麽小贷公司和典当行、P2P网贷平台如雨后春笋般兴起？据不完全统计：全国小贷公司8000家，典当7000家，P2P网贷平台440家。河北小贷公司460家、典当行260家。原因是什麽？仅仅是银行门槛高，服务不到位吗？难道资金都流到房地产、采矿等高利润行业了吗？民间借贷的利率这麽高，怎麽会有市场？谁用得起呀？各位朋友，这就是需求和供给的问题，市场导向。
我有一种观点和大家探讨一下，也请大家指正：1、资金可获得性比利率高低更重要。在你扩大经营的时候，在你骑虎难下的时候，在你决定成败的时候，利率高低已经不重要了。民间借贷的三个基本条件是信誉、经营正常、还贷能力。不论利率高低，只有具备最基本的借贷条件才能借到钱，否则你就不具有资金的可获得性。2、机会成本比资金成本更重要。都知道：机不可失、失不再来。 3、利润高低与利率高低的博弈，资金使用效率和利率高低的较量。
举两个例子：
1．大家都是餐饮行业，如果不计算你的固定资产投入，仅按流动资金占用计算，你每天的盈利是多少？5%？10%？一个月又是多少？民间贷款月息2%，用于流动资金使用，还算高吗？
2．批发类企业，流动资金100万元，每月周转一次，月利润5%，一年又是多少？资金的周转次数成为利润的乘数，2%的借款可以一用。
3．端午节到了，双十一又到了，提前囤货，资金需求很大。银行贷款太慢，怎麽办？
4．银行贷款到期了，500万元，自己只有200万元，怎麽办？
这就是利率高低和市场需求的问题，也是资金使用的问题。再者，银行资金来源主要是社会存款，资本充足率8%，杠杆充分，而小贷公司、典当行主要是自有资金，几乎没有杠杆，利率高于银行也就不难解释。
朋友们!我们汇丰源集团秉承“与企业共成长”的理念，愿意与餐饮业的企业家们进行深度合作。我们的想法是：
1.按照合作协议，加强和餐饮业的信息交流和业务合作。
2.利率给予最大优惠，协会会员单位利率下浮，低于市场利率。
3.主动接触，提前授信，快速决策，快速放款。
4.大胆创新，量身定做产品。100万元以下无抵押，300-500万元抵押贷款。根据经营流水测算还贷数额，确定灵活的还款方式，可以制定每天还款方式、每周还款方式、每月还款方式。力求符合企业需求。    
今天，河北资本研究会和河北饭店餐饮协会签订了战略合作协议，作为成员单位，我们将认真履行义务和职责，为协会成员在资本运作和融资服务方面加强沟通和交流，为河北饭店烹饪餐饮业的发展作贡献。
各位企业家：你们想做大做强吗？希望你找一家银行作靠山，找一家正规民营机构作亲戚，常来常往。打开融资渠道，插上腾飞翅膀。祝你们生意兴隆！祝我们合作成功！
谢谢大家！
