【嘉宾简介】

范林生，男，1968年出生，中共党员，助理经济师。现任国际大厦酒店总经理。1990年8月，自燕山大学酒店管理专业毕业在国际大厦酒店参加工作。
获得荣誉称号：
2000年“河北省青年岗位能手”
2001年“河北省企业青年职工创新创效活动标兵”
2001年“石家庄市青年拔尖人才”
2001年第五届“石家庄市杰出青年企业家”
2002年“首届全国青年创新创效奖”
2002年，酒店获得“河北省旅游服务标杆单位”称号
2003年第六届“石家庄市十大杰出青年”
2003年“石家庄市青年五四奖章”
2004年“河北省旅游系统劳动模范”
1999-2004年，酒店客房部连续六年获得“全国青年文明号”
2004年，酒店获得“河北省服务质量奖”
2005年，酒店获得“金钥匙服务钻石奖”和“金钥匙服务品质奖”
2006年，酒店获得“金钥匙5C品质奖”和“金钥匙团队协作奖”
2006年,石家庄商业名牌企业
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酒店餐饮调整经营定位的几点做法
河北饭店烹饪餐饮行业协会副会长
石家庄国际大厦酒店总经理
范林生
一、餐饮转型中常见的几个误区
误区一：价格调整，轻定位调整
酒店餐饮的转型是一个系统工程，它应首先结合细分市场的变化，着眼于本酒店的经营定位的调整，重新明确酒店各餐饮业务单元的市场定位，围绕新的定位，对菜品、服务等进行持续有效的调整。“定位”包括着丰富的内涵，简单的把价格调整等同于定位的调整将使转型成效大打折扣。
误区二：重新菜品的推出，轻新的“尖刀菜品”的培养
有时会认为只要多推出一些新菜，多推出一些低价位的菜品就会逐步扭转局面，但实际效果往往不理想。客源结构发生了巨大变化，原有的核心产品或许已无人问津，现在需要新的有冲击力的产品契入进新的客源市场中，这样的产品我们把它叫做“尖刀产品”，要用它来撕开市场的一角，更要用它来强调新的市场定位。
误区三：重成本费用的控制，轻队伍的训练和培养
很多酒店由于高强度的成本费用控制，已开始影响到队伍的稳定，影响到了员工的训练和培养，这不利于企业的持续发展。好的做法应该是围绕新的经营定位重新配置人力资源，训练和培养厨师队伍，使他们的技能符合新的经营定位要求。
误区四：重眼前绩效的回升，轻未来“增长点”的培养
新的增长点值得经营者苦心孤诣般地去寻找、研究和培养，很多“增长点”需要一两年甚至更长时间的培育。
二、国际大厦餐饮调整经营定位的几点做法
做法一：一店一策，逐餐厅确定新的经营定位
酒店餐饮的定位由公务、商务宴请为主向个人消费、家庭消费为主转变，这只是一个大的反方向，一家酒店应逐业务单元研究确定新的经营定位。
做法二：分步骤实现经营定位的调整
以国际大厦三楼的“红鱼湾”粤菜餐厅为例，红鱼湾餐厅的转型经历了这样几个步骤：
步骤一：明确新的经营定位，即面向中小公司及个人和家庭聚餐提供适合的菜品和服务。
步骤二：持续推出新的低价位创新菜品，通过大力度送劵来强化新定位，同时关掉百分之三十的包房用于扩大散台区域。
步骤三：扩大散台经营，推出新的“尖刀菜品”，同时降低送劵比例。
步骤四：推出高价位菜品，停止送劵，逐步推高餐厅的毛利率和人均消费，优化客源结构，并着手对餐厅的经营定位进行新一轮的调整。
做法三：强化厨师晋级考核和技术训练
每半年一次的厨师晋级考核，扎实有效，确保餐厅经营定位调整中出品质量的稳定。
做法四：寻找并培养新的增长点
国际大厦在餐饮业务上确定了五个增长点：自助餐的提价及经营提升；多功能厅利用率的提高及经营提升；红鱼湾粤菜餐厅散台区域扩大及经营提升；鲜鲜坊食品屋蛋糕业务扩大及经营提升；“美食送”业务的开展及经营提升，其中前四项是原有业务经营潜力的挖掘，送餐业务是全新开展的业务，培育期预计在三年以上。“美食送”不只是新的经营增长点，它对国际大厦餐饮经营定位的调整起到了非常积极的作用。
三、酒店餐饮经营的未来趋势
酒店餐饮客源市场的细分化、差异化更加显著，这就要求酒店餐饮经营中，餐饮规划、菜品设计要紧紧围绕新的细化市场来进行，其中年轻一族和家庭消费的掘起对酒店餐饮经营既是机会也是挑战。客源市场及消费趋势的变化必然带来酒店餐饮经营趋势的变化。
趋势一：酒店餐厅的小型化、高差异化和品牌化
这是客源市场愈来愈显著的细分化所决定的。把每一个餐厅当作一个独立的业务单元来经营，各自对应自己的细分市场，因高差异化而避免相互竞争，因独立的品牌形象而产生较高的经营附加值，因规模适中及较高的上座率而获得更高收益，在这里酒店餐厅的经营规划就显得尤为重要。
趋势二：酒店餐厅经营的社会化
酒店餐饮经营将更加专业化，一些酒店将会把餐厅经营剥离出来，交给专业的酒店餐饮经营团队来管理，这在国际上也是很通行的做法。
趋势三：酒店的去餐饮化趋势将会出现
大型购物中心的餐饮和反“四风”一样对酒店餐饮的经营产生了巨大影响。新的酒店在规划餐饮业务时将会更加谨慎，非黄金地段的酒店将会出现去餐饮化趋势，即除必备的早餐及宴会厅外，不再设立过多的餐饮经营项目。
