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前言

本文件按照GB/T 1.1—2020《标准化工作导则  第1部分：标准化文件的结构和起草规则》的规定起草。
请注意本文件的某些内容可能涉及专利。本文件的发布机构不承担识别专利的责任。
本文件由河北省饭店烹饪餐饮行业协会提出并归口。
本文件起草单位：河北省饭店烹饪餐饮行业协会、石家庄市饭店烹饪行业协会、石家庄餐饮酒店产业发展促进会、承德市烹饪协会，承德市饭店餐饮行业协会、张家口市餐饮商会、秦皇岛市饭店烹饪餐饮行业协会、唐山市饭店与餐饮行业协会、唐山市烹饪协会、廊坊市饭店餐饮（团餐）烹饪行业协会、衡水市饭店餐饮协会、沧州市烹饪协会、沧州市饭店烹饪行业协会、保定市烹饪餐饮饭店行业协会、邢台市餐饮行业协会、邢台市酒店行业协会、邯郸市住宿和餐饮行业协会、定州市饭店烹饪餐饮行业协会、辛集市商业联合会餐饮行业公会、唐山凯歌儿实业有限公司（唐山宴）、河北世鸿餐饮管理有限公司、河北玉兰香保定会馆饮食有限公司、唐山凤凰园餐饮管理有限公司、石家庄光明渔港餐饮管理有限公司、河北渝乡辣婆婆餐饮管理有限公司、秦皇岛洲顿酒店管理有限公司、邯郸市复兴区五谷丰登酒店有限公司、秦皇岛海天一色餐饮有限公司。
本文件主要起草人：吕毅华、俞静、李兢克、夏树明、于晓飞、樊宇、于亚兰、李位忠、姜忠、王强、王舵、左继刚、何宝良、杨刚、郭修杉、王金月、孟兰英、曹春岭、赵爱亭、王成、常金生、董丽英、王会桐、张振国、胡铁、张卫东、康振辉、李艳旭、王华、李现仲、梁连起、崔雅丽、赵国华、刘欣、张平、刘薇。
本规范由河北省饭店烹饪餐饮行业协会负责解释。

引言

为贯彻落实中共中央办公厅、国务院办公厅《关于实施中华优秀传统文化传承发展工程的意见》，弘扬中华美食文化，保护地标美食、传统烹饪技艺、地方特色名菜名点名小吃和特色食品，推动地方特色食材、人才、技艺、基地、美食街区、美食小镇、美食之乡等美食产业链一二三产业融合发展，适应地方发展美食文化旅游业、打造区域品牌、促进经济建设、增加就业和满足人民美好生活的需要，河北省饭店烹饪餐饮行业协会特制定本评价标准评定规范。旨在通过建立一套公平、公正、公开的评价体系，引导地标美食、地标美食代表性企业、地标美食代表性传承人及地标食材、地标美食城市等的传承发展，激发行业内生动力和创新活力，增强河北省饭店餐饮业的品牌影响力和市场竞争力。
河北省饭店餐饮业地标美食评定规范
范围
本文件规定了地标美食及相关术语的定义、基本要求、管理要求。 
本文件适用于河北省内地标美食文化传承发展的企事业单位，包括美食相关的地标美食、地标美食代表性企业、地标美食代表性传承人，地标食材、地标美食城市可参照本标准执行。
规范性引用文件
下列文件中的内容通过文中的规范性引用而构成本文件必不可少的条款。其中，注日期的引用文件，仅该日期对应的版本适用于本文件；不注日期的引用文件，其最新版本（包括所有的修改单）适用于本文件。
GB/T 17924  地理标志产品标准通用要求 
GB/T 19001  质量管理体系要求（ISO 9001:2000 IDT）
GB/T 22000  食品安全管理体系 食品链中各类组织的要求（ISO 22000:2005 IDT）
GB/T 24001  环境管理体系 要求及运用指南（ISO 14001:2004 IDT）
术语和定义
下列术语和定义适用于本标准。
地标美食

指利用当地食材、当地独特的技艺打造而成的，具有地域特色、文化内涵、独特风味、风土民情的特色美食，包括名菜、名点、名宴、名小吃、名火锅，以及特色卤制品、酱制品、豆制品、腊味等特色食品。

地标美食代表性企业

指具有一定规模，能依据地方传统工艺或标准加工制作或生产一种或多种原汁原味原生态的地标美食，在当地具有较高品牌影响力，并能起到带头示范作用的代表性餐饮或生产经营性企业。
地标美食代表性传承人

指省级以上（含省级）非物质文化遗产传承人或中国烹饪大师、高级技师，能依据地方传统工艺或标准制作或生产一种或多种高品质地标美食代表性企业的技术带头人。
地标食材

具有鲜明的地域特色，优良的产品品质，在当地特定区域、特有自然环境下自然生长的可用于生产加工的特色产品，包括特色种植产品、特色养殖产品和特色食品。
地标美食城市

地标美食与当地悠久的历史、文化和丰富的物产、深厚的饮食文化相结合，形成具有地域特色、独特烹饪工艺和人文情怀的美食及相关产业，有丰富的地标美食产品和地标食材品种，同时具有历史积淀和文化传承，并得到社会和消费者较高的认知度的城市。
基本要求
地标美食基本要求
应具有丰富的地域美食文化历史渊源，具有地方特色的文化典故。

应具有独特的品质特性、地标食材、烹饪技法或加工工艺、地方饮食文化特色。
应具有一定数量和较高水平的地标美食代表性传承人。

地标美食开发生产时间应在二十年以上，为地方菜系或地方特色食品的代表性品种。
地标美食可包括地标名菜、地标名点、地标名小吃、地标名宴、地标火锅和地标特色食品等。
地标食材基本要求

应是在当地特定区域、特有自然环境下，自然生长、可用于食品或餐饮业生产加工的特色产品，包括具有浓郁地方特色的种植产品、养殖产品、特色加工产品。

特色种植产品主要包括特色粮薯豆、蔬菜、果品、食用菌、咖啡等。
特色养殖产品主要包括特色畜禽产品和特色水产品（不包括《国家重点保护水生野生动物名录》所列物种）。

特色加工产品具有当地独特的生产加工工艺，并做为食品或餐饮业原辅食材使用。
地标食材应具有独特性，有独有的营养成分、外形、口味、技艺等，并受到大众广泛认可。
应在河北有较高品牌知名度，有悠久历史和文化内涵。

在种植、养殖、生产、加工、包装等过程应坚持绿色健康的理念和工艺流程。
地标美食代表性企业基本要求
应为依据地方传统工艺或标准制作或生产一种或多种地标美食的代表性企业。

应具有独立品牌，在当地具有较高品牌知名度。
应在当地具有较高影响力，在地标美食的生产经营和推广上具有示范带头作用。
应在地标美食的生产经营和推广上具有较长的历史渊源和传承，生产经营地标美食时间不少于5年。

应有独特的企业文化，是地标美食文化推广的表率。
地标美食代表性传承人基本要求
应具有地标美食生产制作的精湛技艺，能依据地方传统工艺或标准制作或生产一种或多种高品质地标美食，代表地标美食技艺的较高水平。

所掌握的地标美食生产制作技艺具有传承性特点，在传承中创新，在创新中发展传统技艺。
具有精益求精的工匠精神，潜心研究、长期坚守一线工作20年以上，系地标美食领域的专家和地标美食代表性企业的技术带头人，对地标美食的文化、生产工艺和技术要点具有很高的造诣。
在业内具有较高知名度，多次参与地标美食领域的技术交流，或担任地标美食相关赛事的评委。
弘扬地标美食文化，为地标美食的品牌化、产业化作出积极贡献，带动地标美食品牌化发展。
地标美食城市（区、县、乡、镇、村、街）基本要求
应具有丰富的地标美食文化历史渊源，地标美食、地标食材对当地社会经济发展和人民生活水平提高具有积极作用。

应具有地标美食全产业链开发，有结构合理、链条完整、集聚度高、竞争力强的地标美食产业集群和产业发展规划。
应有特色标准化生产基地，标准化、规模化的食材集中加工的场所。
应有地标食材精深加工的龙头企业。
应有顺畅的营销体系和信息服务平台，带动地标美食的产业化发展。
应具有多个知名地标美食或地标食材品牌。
应具有不少于5家地标美食或地标食材代表性企业，并形成一定的规模和品牌知名度。
应具有一定数量的地标美食或地标食材产业的从业人员，具有不少于5个地标美食代表性传承人。
政府应重视地标美食及地标食材产业，具有完整的产业扶持和人才培养制度，为企业创造良好的生产经营环境。
管理要求
对地标美食、地标食材实行申报注册发布制度。

5.2  由河北省饭店烹饪餐饮行业协会组建地标美食专家委员会，负责地标美食评价的实施。

5.3  地标美食专家委员会由中国烹饪大师、中国冀菜大师名人堂尊师、导师、美食专家、河北省内各市行业协会负责人组成。
5.4  地标美食的评估依据包括地域美食文化、独特的地标食材、独特的烹饪技艺或加工工艺、独特的品质风味以及食品安全和环境卫生状况等。
5.5  地标美食代表性企业、地标美食代表性传承人、地标美食城市实行申报登记注册制度。
5.5.1  申请
5.5.1.1  申请企业、机构或个人可根据地标美食基本条件提出申请，填写申请表，并提供真实有效文件。 

5.5.1.2  申请有效文件包括：申请表、申请企业或人的资质证明、产品典型特色描述和相应产品品质鉴定报告、产地环境条件和生产技术规范、地标美食样品图片、其他必要的证明性材料。

5.5.2  受理
5.5.2.1  地标美食专家委员会确认申请单位符合评审条件后，应在20个工作日内完成评估的准备工作，受理并开始评估。

5.5.2.2  评估前，应组织专家进行管理文件审核，当文审通过后，确定评估时间。
5.5.3  评估
5.5.3.1  由专家组成评估组，现场审核，达成评估结论。
5.5.3.2  专家组将审核结论提交河北省饭店烹饪餐饮行业协会批准。
5.5.4  公示

经专家评估通过后，由河北省饭店烹饪餐饮行业协会对社会公示。
5.5.5  公告
对公示无异议的，由河北省饭店烹饪餐饮行业协会做出登记并公告，颁发相应证书及牌匾。
5.5.6  登记注册
5.5.6.1  地标美食为共有品牌，实行登记注册制度，登记注册的有效期为长期。
5.5.6.2  地标美食代表性企业、地标美食代表性传承人和地标美食城市登记注册有效期为四年。每四年需进行一次复评，不参加复评的视为自动放弃，将公告取消其资格并收回证书。
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